

Информофиляетень Конфедерации анархо-синдикалистов

С ноября 1989 по май 1990 выходил под названием КАС-КОР

2 ноября 1992 г. г. Иркутск,

ocost. . . nossy stances

KUUNNA

В комиссию по правам человека Парламента Республики Молдова В редакцию газеты "Независимая Молдова", В редакцию газеты "Кишиневские Новости".

### DEPAUEHUE THE STATE OF STATE OF SUBJECT OF

Иркутская организация Конфедерации анархо-синдикалистов выражает протест по поводу преследований журналистов Игоря Гергенредера и Тамары Бурденко молдавскими националистами.

Полгода назад J.Бурденко была незаконно уволена из редакции журнала "Кодры". Это была месть за ее убеждения и статьи ее мужа И.Гергенредера, неоднократно критиковавшего деятельность правительства Молдовы. Гергенредера вызывали в Министерство национальной безопасности и угрожали расправом. Обнаглевшие националисты прислали семье И.Гергенредера посылку с отрубленной собачьей головой, а 13 августа 1992 года произвели покушение на его жизнь, обстреляв окна его квартиры.

его жизнь, обстреляв окна его квартиры.
Просим обратить ваше внимание на вышеизложенные факты, доказывающие наличие в Молдове нарушений прав человека, преследований за политические убеждения. Не только здоровье, но и сама жизнь анархо-синдикалистов И.Гергенредера и Т.Бурденко находятся в опасности. Травля, развязанная против инакомыслящих при потворстве властей, позорит режим, называющий себя демократическим.

ократическим.
От имени Иркутской организации КАС
корреспондент гдзеты "Советская Молодежь"
Игорь Подшивалов.

# WHODPMALING THE PROPERTY OF TH

Москва. 6 ноября напротив посольства Молдавии в России анархистами был организован ликет в защиту кишиневских анархистов Тамары Бурденко и Игоря Гергенредера. Пикетчики, обращавшиеся к сотрудникам посольства черзя мегафой, держали плакаты: "Гикет в защиту молдавских журналистов Тамары Бурденко и Игоря Гергенредера" и "Нет политическим репрессиям". В продолжении акции никто из посольства для разговора с пикетчиками не вышел. Акция проводилась по инициативе московсой организации КАС. Участвовали также: Группа им. Алексея Борового в полном составе, Молодежный русско-анархический клуб (МРАК, быв. АМФ), ИРЕАН (Костенко из Москвы и Шербаков из Питера) и МАО (Мурманская знархическая организация в лице Дениса Пузырева) — всего в человек. Москва. В ноче на 30 октября порядка 30 анархистов и сочуствующих обклечили 15 из 34 раявоенкоматов Москвы антивоенными плакатами. В некоторых районах революционные группы наклечли плакаты также на здания школ, мага; зинов и в других местах скопления молодежи, а стены исписали позунгами: "Солом всеобщую воинскую обязанность !", "Власть народам, а не уродам !", "Анархия — мать порядка !" Акция была организована давним бойцом с военными — Каем и его МРАКом при активном участии членов КАС.

Влад Тупикин

В г. Твери 16 ноября 1992 года Тверская организация КАС выставила пикет у здания администрации на ул. Советской. В пикетировании участвовало 40 человек. От партии ДС в пикете принял участие И.Мангазеев.

Цель пикета — выразить недоверие Тверской администрации и чиновничьему аппарату Ельцина-Гайдара в целом. Анархисты Твери требовали реальной фи⇒ нансовой поддержки наименее обеспеченным пенсионерам, равных условий для деятельности всех партий, помещения для ТО КАС.

На плакатах были лозунги : "Землю крестьянам, фабрики рабочим !", "Никакого доверия администрации. "Даешь экспроприацию госимущества !", "Меняю

ваучер на голову Ельцина !" и др.

В заключении пикета Тверской администрации были вручены требования ТО КАС. Трое участников пикета, члены Координационного Совета ТО КАС В.Хазов, Л.Лукьяненко и В.Иванов были подвергнуты аресту и в судебном порядке были привлечены к ответственности.

Вячеслав Хазов, г.Тверь

# СНОВА "ДЭМОКРАТИЧЕСКИЙ ЦЕНТРАЛИЗЬМ" ? ИЛИ БАТЬКИЗМ ВМЕСТО АНАРХИЗМА

Всвязи с тем, что Архангельский АДС намерен заявить о выходе из КАС, если она не будет реформирована, "АрхКАСинформ" сменил название на "ААДС-информ".

#### 1. ААДС ЗАЯВИЛ.

Архангельский АДС выступил с заявлением, где констатируя, что КАС — бесполезная организация, не игранцая никакой роли в политической жизни России, не отвечает своей цели — организации рабочего движения, внедрения вринципов синдикализна и до сих пор занимается лишь внутренним устрой— ством.

То же самое — все анарходвижение, которое не может заявить о себе как о политической силе. Местные анархоорганизации в основном занимаются несвойственной им деятельностью и различными мелочами.

В масштабах страны с анархистами никто всерьез не считается.

К этому привела АНАРХИЯ (выд. КАС-контактом) в системе организации анарходвижения. Нежелание организовываться по классическому испытанному принципу — есть или величаяшее заблуждение или чья-то провакация. Во вся-ком случае пострадало дело внархизма,

В заявлении ААДС призывает все анархоорганизации взять на вооружение принцип организации использованный Н.И.Макно. Избирать батек по системе принятой в ААДС, и привести их сходку для учреждения единого сильного движения без выяснения идеологических отношений, а на базе единой цели.

Анархия - это прежде всего порядок.

Действовать необходимо крайне оперативно. Ситуация предреволюционная. А мы болтаемся на задворках борьбы, уступая "Демроссии", "Трудовой России" и прочим "фронтам".

2. "А знаете, что будет ?..."

В телефонном разговоре по поводу заявления ААДС М.Цовиа предостерет батьку ААДС : "Одним из пунктов оргдоговора предусмотрено исключение из КАС за пропаганду централизма ..." Как в сталинские времена — а знаете, что за это будет ?

Еще и это обстоятельство убеждает нас в справедливости нашего заявжения.

CHARLES A TACK SEALER TO VI

CITACHE MONTH.

Материалы вестника N°10 "ААДСинформ"

N3 OMCKA ... У нас предприятие будет приватизировано по второму варианту. Но устав акционерного общества по сути делает хозяином управляющего трестом и команду; которую он подберет. Я работаю на автопредприятии входящем в этот трест: Собралась небольшая группа; на нашей стороне председатель профкома; в общем будем пробовать сорвать приватизацию или изменить устав. Предложил создать рабочим клуб при проф. организации. Встречено одобрительно, но еще не поддержанно. Готово положение о деятельности клуба и устав. Учредитель - профсоюзный комитет.

Два раза встречались с председателем Федерации омских профсоюзов. Предложили дать нам одну страницу в профсоюзной газете, один раз в месяц, чтобы мы сами готовили для нее материалы. Они вроде согласны, но сама газета может вообще перестать выходить - нет средств. В.Старостин. Омск, КАС.

the above the first and the property of the pr

## из днепропетровска ...

Украина. Днепропетровск. На Промэнергоуэле, снабжающем паром 27 пром. предприятия Индустриального района города, прошла однодневная предупредительная забастовка ремонтной службы. Требования бастующих : обеспечение полной гласности в сфере распределения доходов между рабочими и управленцами арендного предприятия, увеличение зарплаты ремонтному персооналу.

Председатель стачкома - слесарь, профгрупорг рем. службы, анархист Дубровский О., много лет ведущий на предприятии пропоганду идей и принципов анархо-синдикализма. Пытаясь сбить рабочее возмущение и сорвать забастовку, администрация прибегла к известным методам : 1) К провокации. На общем собрании коллектива директор предприятия Шакалов В. заявил, что председатель стачкома угрожал его жизни монтировкой во время бурных переговоров в прокатном цеху; 2) К подлогу. Пропадали выданные не под роспись документы, а затем в приказах по предприятию утверждалось, что их не Существовало вовсе: 3) К подачкам. В день перед забастовкой всем рабочим Sыло выданно по 9000 купонов ("одноразовое пособие": 5000 - "экология": 4000 - "на картошку"); 4) К угрозам увольнениями и прокуратуром. Главный козырь администрации - старый советский закон о забастовках, по которому бастовать на объектах энергетики нельзя; 5) К постоянным попыткам расколоть бастующих путем обработки нестойких и колеблющихся в начальственных

Борьба продолжается. Рабочие готовятся к трехдневной забастовке с 7-го октября. Дубровский Олег.

AKPC/Днепропетровск 3 октября 1992 г.

### снова из днепропетровска ...

- 1. В помощь молдавским товарищам на имя М.Цовмы Днепропетровск послал : от Дубровского О. (АКРС) -100 р., от Дубовик А. (АДА) -40 р.
- 2. После провала треждневной забастовки (7-9 октября 1992 г.) на Днепропетровском Промзнергоузле (ДПЭУ) администрация уволила с работы председателя стачкома анархо-коммуниста Дубровского по статье 40 пункт 3 КЗоТ Украины (систематическое невыполнение обязанностей по трудовому договору и приказов администрации).

С данной статьей в трудовой книжке, к тому же уничтоживший свой военный билет в знак протеста против кампании приведения к присяге новому национал-буржуазному режиму военнообязанных рабочих, О.Дубровский, слесарь 5-го разряда по ремонту паровых котлов с многолетним трудовым стажем, отец двух детей школьного возраста, не в состоянии устроиться на работу на заводах Днепропетровска и в настоящее время является незарегистрированным безработным (Биржа труда регистрирует и выплачивает пособия лишь уволенным по сокращению или закрытию производства).

3. ЗАЯВЛЕНИЕ О ВЫХОЛЕ ИЗ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ РАБОЧЕЙ АССОЦИАЦИИ (ИРА).

И.Р.А. в своей деятельности проводит линию на классовое сотрудничество с новой буржуваней, к тому же возможность ее функционирования замкнута

на многие официальные структуры.

Ситуация, когда предприниматель заинтересован в создании профсоюза на своем предприятии, а наемные работники, интенсивно на этом предприятии эксплуатирующиеся, — против, представляет собой ярчайщий пример деклассирования, размывания классового сознания пролетариата. Такая ситуация диктует необходимость долгой и тяжелой работи по становлению классового сознания, по овладению структурами "официальных профсоюзов" на крупных государственных пром. предприятиях или созданию снизу ячеек независимого, НЕ-ЛОЯЛЬНОГО к предпринимателю и пробуржуваной власти профсоюза. Сотрудничество с предпринимателями в создании профсоюза СВЕРХУ, профсоюзная деятельность, направленная на наиболее выгодную продажу рабочей силы является оппортунистическим извращением и банальным тред-инионизмом, ничего общего не имеющим с задачей превращения профсоюзов в одно из средств на пути к пролетарской революции.

Ввиду вышеизложенного, я Дубровский Олег, член АКРС, выступавший и ранее против подобной направленности и характера деятельности И.Р.А., за-являю о своем выходе из состава данной организации по идейным соображениям.

С подачей этого заявления соответственно прекращается выполнение иною обязанностей члена Координационного совета И.Р.А.

Дубровский Олег 31 октября 1992 г.

#### ИЗ ХАБАРОВСКА ... "

Так получилось, что Хабаровская организация КАС все лето не вела почти никакой работь. И только осенью им опять собрались вместе, прежде всего организовали библиотеку и лекторий. Собираемся каждую субботу, появились новые люди. Вынашиваем идею создания "вольного университета", конщепцию вычитали в "Великом отказе" Пети Рябова. Но лично иеня больще привлекают "прямые действия". Последняя наша весенняя акция вдохновила было людей, так как пикет военной камендатуры окончился полной победой. (Одного парня, который еще года два назад дизертировал из армии, схватили и хотели судить, но после шума, который вызвал трехдневный пикет — отпустили). Но с тех пор подходящих случаев не было. Ведь если что-то делать, так уж побеждать.

Рабочее движение в Хабаровске на нуле, несмотря на всє наши старания. Коммунистические организации — это секты пенсионеров. Решили поддержать предстоящее выступление ФНПР. Наверняка местные профбоссы будут саботировать, либо соберут людей "для галочки", как это уже бывало раньше. Мы же постараемся придать выступлению более радикальный характер.

Последняя наша так называемая "концептуальная акция" — "торжественное собрание общества безбожников" — была направленна против религии и клери-кализма, собственно это был веселый вечер с разными антиклерикальными но-

мерами, и все это имело определенный услеж и резонанс (т.е. статья в местной разете, не очень, правда, хорошая). Но "декадентские" настроения все еще превалируют в Хабаровской контркультуре над революционными, и здесь предстоит еще много поработать

Потихоньку заводим интернациональные связи. Летом заезжал польский энермист Станислев Турка. Регулярир получаем газету японских анархистов "Свободная воля", но к сожалению кроме оглавления на эсперанто ничего не

возможно прочитать в виду незнания японского языка.

Что касается идеологии, то ны не придерживаемся какой-то одной четкой ориентации, часто определяем себя просто как "левые". Мы сторонники единого левого социалистического движения. С одинаковым интересом читаем "Солидарность" и "Рабочую борьбу" Д. Жвания, не говоря уж о собственно анархистских изданиях.

Кстати, всех просим присыдать свои издания по адресу: 680000, г.Хабаровск, Главпочтампт, До востребования. Блажевич В.В.

С Анархистским приветом!

P.S. Если у кого есть лишний экземпляр книги Белоцерковского "Самоуправление", просъба выслать наложным платежом.

### TO THE STATE OF STATE

Street, and a grant of the street of the str the state of the s ... Вся корреспонденция приходит нарочито, нахально вскрытой. К нам стал регулярно наведыватыся местный полисмен. Члены МВД (когда телефон "вдруг" включается) звонят нам и настаивают на встрече со мной. Им желательно побеседовать. И это в добавок к тому, что нас вызывают повестками в прокуратуру. А вот какой финт сделал суд. Решил дело "гениально просто". Не предупредив Тамару, не вызвав ее повесткой, провел 8 октября заседание в ее отсутствие. А 6 ноября ми получили определение суда. В нем извещают, что, поскольку, истица не явилась на заседание В октября, суд оставляет ее иск о восстановлении на работе без рассмотрения. Сообшается, нто это решение суда можно обжаловать в 10-дневный срок. Но вно-то было вынесено 8 октября! А извещение в нем мы получили 6 ноября. Тут три десятидневных срока пропущено. Вот какие "находчивие" люди ведают to be the control of the second property of the first of the second of t местным правосудием.

И все же мы надеемся на солидарность, на акции поддержки. Владимир Ефимов написал нам, что томичи хотели обратиться во французский профсоиз. Правда, во франции нет представительства Молдовы. Но было бы очень хорошо, если бы французы направили свое послание в Кишинев, в Министерство иностранных дел. Извините, пожалуйста, за причиняемые хлопоты. Мы держин-

ся, настроение бодрое.

如何也没有自己的。这种的是是这个人的经验的证式。

Еще раз огромное, сердечное спасибо за участие, за солидарность. Это неоценимая помощь!

Да эдравствует Анархия!

Ваши Игорь и Тамара.

10.00mm 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.00

Lighton Language and course a Callindon of the Links

Спасибо ! Пожалуяста при первой возможнести приезжайте к нам в гости. Всех ждем 1 Будьте здоровы, в 25

### из удмуртии ...

Здравствуйте все Спешу сообщить, что сегодня, т.е. 20 октября 1992 г., получил отписку из Министерства истиции Молдовы на свое письмо, по поводу ситуации с нашиим товарищами. Я понял, что в Министе просто не хотят заниматься проблемой Игоря и Тамары. Приведу содержание отписки :

"Ваше письмо, в котором указывается, что органами истиции Республики Молдова подвергаются преследованию анархо-синдикалисты Геринредер (так в оригинале !, Л.М.) и Бурденко Т. разрешить не представляется возможным в связи с тем, что Вы не указываете, какой конкретно орган занимается этим вопросом. Нач. упр. В.Флоря."

Вот так, может быть и я в письме что-то упустия. Письмо на гербовой THE THE RELEASE WERE CONTRACTOR AND ADDRESS OF THE PARTY Symare of 9.10.92 r.

Bce.

Михаил Ложкин

一类成为的证明的数据。这一点话的是证明的证明,"好好的

A PARTY OF THE PROPERTY OF THE PROPERTY OF THE PARTY OF T B HOMEP

#### **BARBJEHME**

Вынуждены сообщить всем анархо-синдикалистам, что мы практически отстранены от работы в издании "КАС-контакта". Прямые контакты с томичами затруднены не только удорожанием проезда в областной Томск и необязательностью некоторых членов Томской организации КАС, но также приезжая в Томск по предварительной договоренности мы не можем застать их на местах.

При издательстве биллетеня, наше мнение не учитывается, а наши материалы подвергаются сильным сокращениям и изменениям без нашего согласия. Все это приводит к извращению самого смысла текста.

В "КАС-контакте" N° 14 была опубликована моя заметка которую я назвал "История Северской (Томск-7) организации КАС. Появилась же она под другим названием "В Северске водятся не только медведи...", которое годится только для фельетона. Текст сокращен на 40%. Многие аспекты нашея работы, которые ны считаем важными (проведение собрании с рабочими-депутатами, подготовка забастовки, сборы подписей с требованиями к руководству предприятий которые завершились нашим услехом и т.д.) были выброшены из статьи. А ведь один из наших товарищей, после этих мероприятий попальв больницу с сердечным приступом.

Такое к нам отношение я считаю хамским. Очевидно сказывается пренебрежительное отношение интеллигенции к работягам.

К тому же, судя по некоторым публикациям В.Тупикина - "По поводу заметки "Причины кризиса КАС (Анархист N°7. Тула)" и дайджестай, составленными С.Самойленко точень резкий тон по отношению к другим анархистам) в "КАС- контакте" проводится линия направленная на развал КАС. Все анархисты очень честолюбивые люди и подобные публикации дают только отрицательный зффект; нас и так очень мало. Я не хочу сказать, что С.Самойленко и В. Тупикин проводят эту политику преднамеренно; обоих я очень уважаю, но к сожалений дипломатами их не назовешь /

На основании всего вышеперечисленного я заявляю о прекращеним своего сотрудничества в Информбюро, в издании "КАС-контакта" и требую больше не упоминать мою фамилию в составе редколлегии.

С текстом заявления согласны все члены нашей организации.

26.10.92.

B.Equmos, r.Cesepck (Tomck-7)

#### ОТВЕТ ТОМСКОЙ ЧАСТИ ИНФОРМБЮРО КАС НА ЗАЯВЛЕНИЕ В.ЕФИМОВА

Приносим свои искренние извинения ребятам из Северска. Сокращения в тексте были сделаны нами в целях экономии места, а название изменили не подумав о возможных последствиях, расценивая его как вполне невинную шутку. Исправляя свою ошибку предлагаем полный текст "Истории Северской (Томск-7) организации КАС" в качестве бесплатного приложения к этому номеру "КАС-контакта".

Присылающих свои материалы в связи с вышесказанным просим не забывать об ограниченном объеме нашего издания и по возможности указывать, допустимы ли какие-либо сокращения этих материалов во избежание подобных недоразумений впредь (ведь пространные послания мы часто не можем печатать полностью из за дефицита места, и нашим корреспондентам не следует забывать это).

Самойленко С., Черепов В.

#### K ПИСЬМУ М. МИЛОВОЙ (KAC-KOHTAKT N°14)

Прочитав письмо Марины Миловой из Шуи помещенное в номере 14 КАС-контакта я не мог оставить без внимания те замечания, которые она сделала по поводу моих предложений в номере 11-12 КАС-контакта. Цель этой заметки — пояснить те места в моем изложении, которые были неверно истолкованны Мариной Миловой, а значит возможно и кем-либо еще.

Прежде всего хочу заявить, что лично я никогда не выступал за взимание членских взносов в качестве обязательной и равной для всех сумны (и именно по тем причинам, которые Вы, Марина, указали в своем письме).

Далее. Я огорчен, тем что мое предложение по поводу повышения дисциплины в КАС было неверно истолковано. Наверное в этом есть моя вина. Но СУТЬ Этого моего предложения не в том, что все как один члены КАС должны отчитываться перед неким "центром", будь то Московская организация или Информбиро КАС. Вовсе нет ! Ведь я, как мне казалось, дал ясно понять что такая отчетность МОЖЕТ БЫТЬ введена по взаимному соглашению МЕСТНОЯ организации, и отчитываться каждый будет только непосредственно перед своими товарищами из местной организации. Если же такой организации нет, то на "нет" и суда нет. Более того, даже если такая форма отчетности будет введена в каких-либо организациях КАС, то неужели братки-анархисты не смогут вояти в положение того, кто по каким-то достаточно уважительным причинам не справился с возложенными на него обязанностями ? Всем веды ясно, что жизнь сложна и весьма "полосата". Какая же может возникнуть "бирократизация", приписки и очковтирательство, когда дела каждого очевидны для всех членов организации (местном) ? Т.е., каждым, случае необязательности и наплевательского отношения к возложенным на него организацией обязанностям, предстанет на суд своих товарищей если суда собственной совести ему не хватает. Что же касается индивидуальных членов КАС, то отчет за свою деятельность они в любом случае несут в основном перед своей со-

Насчет внутриКАСовского профсоюза. Я пришел к выводу, что создавать такой "профсоюз" именно как профсоюз нецелесовбразно, потому что он не сможет понастоящему кого-либо защитить. Такая организация будет более похожа на какое-то правозащитное движение чем на профессиональный союз. Ведь профсоюз реально может служить серьезной защитой тогда, когда на предприятии работают несколько человек входящих в данный профсоюз, т.е. когда можно организовать профком на данном предприятии.

Василий Черепов, Томск, КАС

#### ИСТОРИЯ ИРКУТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КАС

Пропаганда идей анархизма началась в Иркутске задолго до 1985 года. Разумеется, в те времена не было речи ни о какой политической организации.

В марте 1980 года на первом курсе филологического факультета Иркут— ского университета вышел первый номер рукописного журнала "Архивармус", всего в одном экземпляре. Издан он был всего одним студентом (автором этих строк), но привлек к себе внимание не только студентов, но и преподавателей. Интерес к журналу объясняется не качеством материала, а самим фактом появления такого издания. В двух-трех последующих номерах приняли участие уже несколько студентов, но вскоре интерес к самиздату пропал у большинства, только двое продолжали упорно выпускать номер за номером. Всего за три года вышло восемь номеров "Архивариуса", в которых наряду со стихами и рассказами - первыми пробами пера, появились и статьи под нашванием "О свободе и авторитете", "Анархизм", эссе о Кропоткине и Бакунине, и народовольцах.

Мне посчастливилось отколать в университетской библиотеке книги, выпущение в 20-х годах издательством анархо-синдикалистов "Голос труда", которые не востребовались читателями почти 60 лет и, видимо, поэтому не попали в спецхран. Поэтому я очень рано познакомился с трудами Бакунина, Кропоткина, Прудона, Малатести, Жана Грава и Луизы Мишель. Из них я черпал сижеть для своих материалов в "Архиваричс". Кроме того очень подробно законспектировал брошюру Элизе Реклю "Анархия", а также несколько работ Кропоткина — "Речи бунтовщика", "Хлеб и воля", "Анархия, ее философия, ее идеал" и пустил эти конспекты по рукам моих знакомых. Интерес же к анархизму пробудился у меня еще в школе после знакомства с книгол Н.М.Пирумовой о Бакунине и со статьями Толстого с христианском анархизме.

В результате такой агитации весной 1982 года на факультете сформировался узкий круг единомышленников из четырех человек, назвавший себя федерацией иркутских анархистов-коммунистов. Ничен замечательным эта "организация" себя не проявила, кроме ношения черных рубах, но спустя год трое из четырех приняли участие в издании нового альманаха "Свеча". В мае 1982 года в Иркутске прошли аресты членов "Вампиловского книжного товарищества". Среди арестованных и привлеченных к дознанию были и студенты филологического факультета. Они не занимались политиком, но читали и обсуждали в своем кругу запрещенные в то время книги, изданные в "Посеве". На этом основании КГВ подготовил процесс по 70 статье, в результате которого основатель Товарищества писатель Б.И.Черных был осужден на пять лет строгого режима плюс три года ссылки, а несколько студентов были исключены из университета. Никто из анархистов по делу не проходил, так как руководитель "вампиловцев" в свое время не захотел привлечения в Товарищество людей, ориентированных на политическую борьбу. Тем не менее процесс состоялся, и в марте 1983 года Черных стал ПОЛИТИЧЕСКИМ заключенным.

Это событие оказало огромное воздействие на студентов, и сразу после суда ко ине подошли ребята-первокурсники с вопросом: "Не пора ли заменить павших бойцов?" Так в апреле 1983 года в Иркутске образовалась организация "новых коммунистов" (подразумеввались "новые левые"), которая уже в октябре того же года начала выпускать альманах "Свеча" тиражом в пять экземпляров. Эпиграфом были взяты слова из песни А.Макаревича: "Я в сотый раз опять начну сначала, пока не меркнет свет, пока горит свеча". В издании "Свечи" приняли участие уже 8-10 человек почти со всех курсов факультета. Я выполнял обязанности редактора.

"Свеча" успела выйти всего в трех номерах, после чего нами вплотную занялся КГБ. Нельзя сказать, что до этого никто не обращал внимания на годами ведущуюся на факультете пропаганду анархизма. Регулярно об этом ставился вопрос на ученом совете, но, благодаря части преподавателей-шестидесятников, а также тому, что все мом курсовые и рефераты имели то или иное отношение к анархизму, вся эта деятельность объяснялась чисто научным интересом. Но если "Архивариус" издавался всего двумя студентами и в одном экземпляре, то вокруг "Свечи" уже начал формироваться целый коллектив, к тому же после только что прошедшего политического процесса. Этого КГБ допустить не мог.

21 мая 1984 года, за два дня до защиты диплома я был исключен из университета "за гражданскую и политическую незрелость", а в характеристике было черным по белому написано — "за пропаганду анархизма". С 1984-го по 1990 годы я не имел постоянного места работы, так как вынужден был увольняться в среднем раз в 3-4 месяца. Но в эти же годы я "вышел" на множительную технику и на работников библиотеки, имевших доступ к спецурану, в результате чего изрядно пополнил свою анархистсквую библиотеку, которую на случай обыска хранил по частям в разных городах. Все эти годы я не терял связи со своими товарищами, большинство из которых после разгрома "Свечи" хоть и не были исключены из университета, но по окончании его пошли по моим стопам — в дворники, сторожа, на случайный зароботок. В то время каждый второй сторож в Иркутске был диссидентом и внутренним эмигрантом. Своеобразное "братство вольных сторожей".

В мае 1988 года в Иркутске начались первые митинги и демонстрации. Сторожа с высшим образованием вышли из подвалов, и уже 4 имля 1988 г. в городе появилась первая политическая организация "Социалистический клуб". Политические принципы клуба были составлены бывшими "свечистами", которые решили возродить свой альманах и в том же месяце выпустили четверый номер "Свечи", после четырехлетнего перерыва. Но на сей раз он вышел уже тиражем 12 экземпляров, а в "Соцклуб" входили несколько десятков человек — интеллигенция, студенты, рабочие. Костяк клуба — дворники и сторожа. Из "Социалистического клуба" вышли практически все лидеры партий и движений — дэзсовцы, кадеты, христианские демократы, анархо-синдикалисты, но в 1988-м все они были вместе, все были просто "неформалы".

Уже в начале июля я был арестован утром в своей сторожке возле Собора Богоявления и был доставлен в областное управление КГБ. Была попытка сфабриковать дело о террористической анархистской организации, но времена были уже не те. Кончилось все официальным предостережением и статьей в областной коммунистической газете "Восточно-Сибирская правда" под названием "Наследники фиаско", которой ни один порядочный человек в области не верит. Через несколько недель мы узнали, что в Москве проводится конференция федерации социалистических общественных клубов (ФСОК), и я прибыл в Москву, где встретился с активистами "Общины".

В октябре 1988 года группа провела первый в городе несанкционированный митинг, направленный против так называемых "временных правил о порядке проведения митингов и демонстраций". Первый суд и первый штраф. В декабре представители клуба вошли в инициативную группу по созданию Бай-кальского народного фронта. Еще раньше анархисты провели раскопки на предполагаемом месте расстрелов жертв сталинских репрессий в нескольких километрах от города и нашли возле бетонной стены в лесу несколько стрелянных гильз и патронов. Организовав группу "Стена", анархисты положили начало областному "Мемориалу". Через год останки расстрелянных были наймены в другом месте, но без "Стены" инициатива поисков принадлежала бы местным гебистам, а не неформалам. Весной 1989 года в "Соцклуб" обратились жильцы дома, который решила захватить крупная промышленная контора.

Анархисты пришли на насильственное выселение в качестве свидетелей, но оказались обвиняемыми. Вначале против меня, а вскоре и против еще семерых человек, включая хозяев дома, было возбуждено уголовное дело. Я шел по трем статьям - организация массовых беспорядков, сопротивление представителям власти, нанесение телесных повреждений сотруднику милиции. На Первый съезд КАС в мае 1989 года трое из четырёх иркутских делегатов приежаси подследственными. Благодаря поддержке активистов КАС из разных городов, а также солидарности, проявленной французскими троцкистами, проведшими пикет возле советского консульства в Париже, дело так и не было доведено до суда, хотя и продолжалось 7 дней и хотя не увенчалось успехон, но наше дело приобрело широкую огласку. Иркутская студия документальных фильмов даже сняла 15-минутный фильм "Голодовка", который дважды демонстрировался по телевизору и шел в кинотеатрах перед фильмами в виде кино-THE PROPERTY OF журнала.

priese decision, les deserres come la cristia Assens. Tranca d'Espain

Анархисты принимали активное участие во всех политически.. акциях в Иркутске. На каждом митинге выступал представитель КАС и развевался черно-красный флаг. Четыре месяца группа собирала подписи за отмену Шестой статьи Конституции и вела агитацию против государственности как таковой. Каждую субботу и летом и зимой группа выходила на площадь перед Торговым комплексом и распространяла анархистскую литературу. И так четыре года. В марте 1991-го КАСовцы собрали для бастующих шахтеров Кузбасса 11 тысяч рублей и свыше тонны продуктов. Все собранное было за трое суток доставлено в Кемерово на грузовиках. В группе сопровождения было три анархиста. В августе 1991 года возле Белого дома на баррикаде №6 был автор этих строк, вые два бывших КАСовца из Иркутска А.Просекин и Н.Фокин (участник голодовки в 1989 году) были вместе с Московским соизом анархистов возле 23-го подъезда.

Основной критерий членства в Иркутской организации КАС - постоянная конкретная работа, будь то писание статей, продажа литературы или подготовка теоретических семинаров. Нужно отметить, что в течение почти трех лет каждую пятницу анархисты проводили лекции и диспуты в одном из университетских корпусов, и через эти семинары прошла не одна сотня людей. Благодаря этим регулярным лекциям, уличной агитаци и постоянному присутпоявились в восьми населенных пунктах Иркутской области и Забайкалья.

В момент наивысшего подчена Иркутская организация КАС насчитывала двадцать постоянно работающих активистов в Иркутске и еще девять человек. в области. В настоящее время членов КАС в Прибайкалье всего восемь человек, которые продолжают заниматься распространением литературы и пропарандой в печати.

Делегаты Иркутской организации КАС принимали участие во всех пяти съездах КАС и организовали в 1990 году конференцию анархистов Сибири и Дальнего Востока на Бамкале.

Морь Подшивалов. been bearing to the to restant the second 17.10.92.

The Carried Control of the Control o Я Марина Милова, индивидуальный член КАС из города Шуя, принята в Конфедерацию в ноябре 1990 г. в Питере на третьем съезде КАС. Однако анархистские убеждения появились у меня давно, поэтому еще в 1986 г. я начала работать над большой художественной повестью "Дорога", сюжет которой развивается в апреле-октябре 1917 г., за главные герои - анархисты. Повесть была закончена в 1991 г. и до сих пор ищет спонсора для издания.

Параллельно с этим я писала и пишу стихи на анархистские темы, а также просто политические стихи, и за эти два года иногие из них публиковались в газетах "Бунтарь" (Тверь) и "Черное знамя" (Питер). Кроме того, удалось выпустить сборник моих стихов в Тверском издательстве "Бунтарь", небольшую подборку из которого напечатала также наша местная газета "Шуйские известия". Вдобавок в 1992 г. я сочинила большую поэму о событиях августа 1992 г., части которой увидели свет в газете "Тейский вестник" на годовщину переворота. Этой же теме посвящена моя новелла в прозе законченная летом этого года, возможно ее публикация в той же газете "ТВ". Там же примерно в то же время, вышла моя статья "Знакомая незнакомка" об истории анархизма, хотя широкого отклика у читателей она не получила. В заключении хочу обратиться ко всем анархистским изданиям СНГ с предложением о сотрудничестве: могу писать по заказу стихи, прозу, публицистику, причем в самые короткие сроки и на любую тему. Мой адрес для желающих сотрудничать:

15560 Ивановская область, г. Шуя, ул. Свердлова 28-4, Марина Милова.
домашний телефон: 2-46-96.

Выполняя решения 5-го съезда КАС Информбыро обращалось с просъбой к организациям и индивидуальным членам КАС подтвердить свое членство в КАС и сообщить, хотя бы примерно, о количественном составе организаций. Публикуем некоторые из поступивших сообщений:

В Информбюро Конфедерации Анархо-Синдикалистов.

#### Дорогие друзья !

Настоящим письмом мы подтверждаем свое коллективное и индивидуальное членство в Конфедерации Анархо-Синдикалистов (КАС). Несмотря на то, что ныне КАС переживает трудные времена, наша организация — С.—Петербургский Анархо-Демократический Союз (АДС) — намерена и впредь, в тесном контакте с другими организациями и группами КАС, вести деятельность отвечающую принципиальным положениям Программы КАС и нашим собственным политическим пристрастиям. Надеемся на взаимное доверие и сотрудничество со стороны всех местных организаций, групп и индивидуальных членов Конфедерации Анархо-Синдикалистов.

за свободную федерацию без насилия и власти!

Члены С.-Петербургского АДС-КАС : П.И.Гескин

C-KAC: П.И.Гескин А.В.Мамшев А.А.Михеллов М.Ю.Попов С.Н.Тумаков

28.09.1992 r.

На данный момент в ФАД (Федерации Анархистов Донбасса), которая является региональным Стделением КАС, входит 6 секций в различных городах Донбасса: Константиновке, Макеевке, Донецке, Друшковке, Краснодоне, Дзержинска. В секции г.Донецка состоит 10 человек в остальных секциях (всего) порядка 10-15 человек (более точные данные после II съезда ФАД). Шевченко С.

В настоящее время в Иркутске живут два нлена КАС, которые подтверждают свое членство в организации. А так же :

- в Баркальске (1 чел.),

- в Осинском районе Иркутской области (1 чел.);

- в Братске (1 чел.).

- в Ангарске (1 чел.), Кроме того в Бурятии :

в пос.Заиграево (1 чел.) и Гусиноозерске (1 чел.)

Игорь Подшивалов. 1 ноября 1992 г.

#### \* \* \*

В следующих номерах публикации о количественном составе КАС будут продолжены, а затем будет опубликован окончательный результат.

#### НАШ ДАЙДЖЕСТ

"Бюллетень Ан-Пресс" №35. Известия из городов Шахты, Архангельска, Сочи, Москвы, Приморска, С.-Петербурга. Объявление о начале проведения V съезда АДА в Питере. В рубрике "Документы" все об Интернационале Федераций Анархистов (ИФА). И, конечно же, обзор (про)анархической прессы. Адреса редакции "БАП": С.-Петербург, пр.Пархоменко, д.33, кв.76., Майшеву А.Т. Тел. (812) 247—85—72; С.-Петербург, ул. Кр. Текстильщиков, д. 9/11, кв.69, Михайлову А.

"Бунтарь" № 17 (Издание Тверской организации КАС). Бращение к трудящимся с призывом не дать одурачить себя развернувшейся приватизацией и советы о том, как бороться со "свободным обществом" капитала. Статья по материалам книги Л.С.Мамут "Этатизм и анархизм как типы политического сознания" (М. 1989 г.) - "Анархия. Что это такое ?" Затем "Уголок метаглобулиста" с галереей слонов. И в завершении - сокращенное итоговое комминике I-го Конгресса анархистов Восточной Европы. Адрес: 170028, г.Тверь, А/Я 213, тел. 2-73-38.

"Веселий Роджер" N°1. Газета анархистов Твери, С.-Петербурга, Минска, Казани. Решение с ее выпуске было принято на I-ом Конгрессе анархистов Восточной Ееропы и редакция приглашает к сотрудничеству, совместному выпуску газеты всех анархистов бывшего Союза. Открывает газету статья И.Мангазеева "Не валите на "Роджера", где прослеживаются исторические и философские истоки возникновения этого символа. В номере краткая биографическая справка о П.А.Кропоткине (к 150-летию со дня рождения) и отрывки из его брощиры "Анархизм". Есть советы уклоняющимся от воинской службы о болезнях, препятствующих призыву в армию, "Солдатская памятка" Я.Толстого и подборка енекдотов об армейском дубизме. (Газета обещает быть интересной и мы призываем поддержать ее участием в издании все анархические группы. -Информбюро КАС.) Адрес редакции: 193124. С. Петербург, до востребования, Михайлову Александру Александровичу.

"Версия" N°8, 1992 г. Региональный ежемесячник (Иркутск). Статья И.Подши-

валова "Пиратство. Уголовщина или социальный протест ?" о попытках вольных флибустьеров создать либертатные общества в Карибском море и на Мадагаскаре.

"Диалог" N°44 (109). Еженедельная газета Томска-7 от 7 ноября 1992 г., где помещено интервою взятое у В.Ефимова о его отношении к этому дню. "Отношусь к 7 ноября отрицательно... сам праздновать не буду. Ежели окажусь в этот день в компании, то с удовольствием подискутирую на тему: "Октябрьская революция", но рюмку "за праздник" не подниму". Звезда N°117. Газета Кезского района Удмуртской республики. В рубрике "Солидарность" заметка "Дыханье коричневой чумы" о преследовании наших молдавских братьев-анархистов: с обрашением в ВС Молдовы молдавских литераторов к которому присоединяются и журналисты этой газеты (от М.Ложкина) "Рабочий N°7,8. Информлисток Северской (Томск-7) организации КАС. Информация по материалам АрхКАСинформ и КАС-КОР. В рубрике "Голос рабочего" сообщение об очередной конференции СТК Сибхимкомбината со списком членов СТК и занимаемых ими должностях. Завершение списка прав безработных. Справка о Приднестровской Молдавской Республике. Советы по организации самоуправления на производстве. Информация об участим Северских и Томских анархистов в профсоюзном митинге. Адрес редакции : 634019, Томск-19, ул. Победы, д. 6"А", кв. 80, Ефимову В.

"Рабочее действие" N°3. Издание информцентра "КАС-КОР" и Объединения рабочих профсоюзов "Защита". Справочная статья "Приватизация предприятия в вопросах и ответах" и сообщения "КАС-КОР". Адрес для писем : 115500,

Москва, А/Я 48.

"Советская молодежь" N°32 (байкальский регион). Статья И.Подшивалова "Репрессии против журналистов в Молдове" о преследовании И.Гергенредера и Т.Бурденко.

"Тула Вечерняя". Статья "Экс" на Чулковской площади" о борьбе тульских анархистов против большевиков в 1919 г. и о их сотрудничестве с московскими "анархистами подполья".

"Экспресс- хроника" N°46. Информация об анархо-синдикалистском митинге в Твери 16 ноября.

Приложение к газете "Солидарность". "Опыт крупнейшего независимого профсоиза Европы". Весь выпуск посвящен истории возникновения польского профсоиза "Солидарность", а также его сегодняшним дням. "Приморское вече" N°54, газета профсоизов Архангельской области. Две

"Приморское вече" N°54, газета профсойзов Архангельской области. Две статьи и заметка E.Августиновича. "Экспроприация в море приватизации" - рассказывается о созданий и деятельности коллективного, риболовецкого предприятия синдикалистского типа "Архангельская база тралового флота". Приводятся интересные факты о кознях областной администрации, с целью ее ликвидации. В статье "Кто сказал, что профсоюз не нужен ?" говорится о нуждах и заботах некоторых профсоюзов Архангельской области на сегодняшний день. Приведен ряд противоположных мнений членов этих организаций относительно деятельности союзов.

Заметка "Акция таже. Организаторы другие." Информация о подготовке митинга протеста в г.Плисецке, организацию которого взяли на себя анархо-синдикалисты; о поддержке этой акции трудовыми коллективами предприятий, школ. советом ветеранов, союзом женшин.

Друзья ! После продолжительного перерыва вышел очередной, 48-ой номер анархо-синдикалистского журнала "Община" !!! В номере : статьи И.Под-шивалова "Мы играли по-честному" о годовщине августовского путча, П.Рябова "Стратегия движения : генеральное отступление" и А.Шубина "Долгий путь к анархии". Кроме этого масса интереснейших материалов : о войне на Днестре, о современном доморошенном совковом фашизме и пр. На наш взгляд "Община" не стала хуже по содержанию, она по-прежчему снабжена карикатурами Н.Соболева, в ней так же как и раньше существуют рубрики "Кредо", "Покуда чинят гильотину", "Книжная полка"; появились новые - "Голос кро-

ви", "Период полураспада" и др. Мы поздравляем всех КАСовцев с этим событием! Адрес для писем: 129642, Москва, А/я 16, КАС-КОР. Телефон: (095) 923-43-65 (Влад Тупикин или Михаил Цовма).

## ОТЧЕТ ИНФОРМБЮРО КАС О ПОЛУЧЕНИИ И РАСХОДОВАНИИ СРЕДСТВ

После выпуска N° 13(20) КАС-контакта в техническом фонде остава-

лось - 265 руб.

К 16 ноября поступило за подписку, взносы, пожертвования и от продажи газет - 2588 руб. (В том числе через Маркина Р.Б. - 680 руб. и через Ефимова В.А. - 50 руб.)

На печатание КАС-контакта и почтовые расходы истрачено - 526 руб.

Остаток на 16 ноября 1992 г. 2062 руб.

#### по поводу конфликта в информбюро

8 ноября 1992 г. представители Северской и Томской организаций КАС (Информбюро КАС) отметили день рождения Н.Махно и обсудили проблемы возникшие в Информбюро. В результате встречи достигнуто примирение. Информбюро КАС продолжает свою работу в прежнем составе. Ефимов В.А., Самойленко С.В.

Информбюро КАС просит извинения у своих подписчиков в связи с задержкой в выходе КАС-контакта. Задержка была вызвана рядом технических и других причин.

Поздравляем всех с :

150-летнием со дня рождения П.А.Кропоткина, Рождеством Христовым, Новым Годом !

Будте счастливы насколько это возможно ! Информбюро КАС.

КАС-контакт N°15-16 (22-23), ноябрь-декабрь 1992 года. Выпущен Информационным бюро КАС (Томская и Северская организации КАС). Материалы готовили: Черепов В., Самойленко С., Ефимов В.

Информацию шлите по адресам: 634004, Томск-4, ул. Усова, д. 10 а, кв. 52, Самойленко Сергей. 634019, Томск-19, ул. Победы, д. 6 а, кв. 80, Ефимов Владимир. Подписную сумму на "КАС-контакт" и пожертвования слать по адресу: 634036, Томск-7, ул. Ленина, д. 64, кв. 24, Маркин Рафазль.

Контактные телефоны: 21-63-11, Черепов Алексей Александрович. 44-13-30 (кроме субботы, воскресенья, понедельника с 10 до 11 московского времни), Самойленко Сергей Владимирович.